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§ 125 
Fastställande av föredragningslista 
 
Kommunfullmäktige föreslår att ärende 10, 15, 22, 24, 28 och 29 (§§133, 138, 145, 151 
och 152) bordläggs och kommunfullmäktige fastställer med denna ändring utsänd 
föredragningslista. 
 
 

§ 126 
 Fråga av Björn Bränngård till kommunstyrelsens ordförande 
om kontorshus i Nationalstadsparken (KS/2025:251) 
 
Björn Bränngård (-) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
kommunstyrelsens ordförande om kontorshus i Nationalstadsparken 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sara Kukka-
Salam (S). 
 
 
 

§ 127 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) och Ansgar 
Toscha (KD) till socialnämndens ordförande om 
Rinkebymodellen (KS/2024:399) 
 
Samuel Klippfalk (KD) och Ansgar Toscha (KD) har till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 28 oktober §259 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Socialnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD) och Leif Åsbrink López (V) yttrar sig i debatten. 
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§ 128 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) och Ansgar 
Toscha (KD) till kommunstyrelsens ordförande om 
skyddsrum i nya Tallbackaskolan (KS/2024:400) 
 
Samuel Klippfalk (KD) och Ansgar Toscha (KD) har till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 28 oktober §259 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Sara Kukka-Salam (S) och Mats Fyhr (SD) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 129 
Svar på interpellation av Arion Chryssafis (M) till 
kommunstyrelsens ordförande om kommunala 
trygghetskameror (KS/2024:401) 
 
Arion Chryssafis (M) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober §259 
inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Arion Chryssafis (M), Sara Kukka-Salam (S), Mats Fyhr (SD), Jimmy Blomqvist Larsson 
(S) och Martin Karlsson (C) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 130 

Svar på interpellation av Björn Bränngård (-) till 
kommunstyrelsens ordförande om transparens och 
öppenhet (KS/2024:411) 
 
Björn Bränngård (-) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober §259 
inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har överlämnat besvarandet av interpellationen till 
Martin Karlsson (C), kommunstyrelsens 1:e vice ordförande och ordförande för 
demokrati- och digitaliseringsberedningen, som vid dagens sammanträde har besvarat 
interpellationen. 
 
Björn Bränngård (-), Martin Karlsson (C) och Mats Fyhr (SD) yttrar sig i debatten. 
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§ 131 
Svar på interpellation av Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) till skolnämndens ordförande om språkvalet 
tyska (KS/2024:485) 
 
Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel Klippfalk (KD) har till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 26 november §307 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Skolnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Eva Eriksson (S), Marcus Willershausen (L), Annika Häggberg 
(S), Veronika de Jonge (M), Bernhard Huber (MP) och Kjell Johansson (SD) yttrar sig i 
debatten. 
 
 

§ 132 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) angående 
reklam för kommunala skolor (KS/2024:486) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 133 
Svar på interpellation av Veronica Nordström (M) till tekniska 
nämndens ordförande angående den nya asfalterade vägen 
intill Huvudstagatan 33/ grönområde/ park (KS/2024:487) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 134 
Svar på interpellation av Marcus Willershausen (L) till 
skolnämndens ordförande om läskrisen (KS/2024:505) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 135 
Svar på interpellation av Marcus Willershausen (L) till 
kommunstyrelsens ordförande om att motverka antisemitism 
(KS/2024:506) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 136 
Svar på interpellation av Nataliya Hulusjö (KD) till 
skolnämndens ordförande om skolsatsning (KS/2024:521) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 
 

§ 137 
Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M) till 
skolnämndens ordförande om orosanmälning av elever som 
saknas i skolan (KS/2024:522) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 138 
Svar på interpellation från Anders Ekegren (L) till 
kommunstyrelsens ordförande om Kafé Sjöstugan 
(KS/2025:60) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 139 

Svar på interpellation från Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) om reklamutskick för kommunala skolor 
(KS/2025:61) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 140 
Svar på interpellation från Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) om Granbackaskolans tomt (KS/2025:62) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 141 

Svar på interpellation av Arion Chryssafis (M) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande gällande upphandling av 
sommarkollo (KS/2025:68) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 142 
Svar på Interpellation av Peter Edholm (L) och Marcus 
Willershausen (L) till skolnämndens ordförande om 
lokalsituationen för Solnas anpassade grund och 
gymnasieskola (KS/2025:158) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 143 
Godkännande av Nacka kommuns anslutning till 
Storstockholms brandförsvar samt godkännande av 
reviderad förbundsordning och reglemente för 
Storstockholms brandförsvar (KS/2025:140) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Nacka kommun som medlem i 
kommunalförbundet Storstockholms brandförsvar från och med den 1 juli 2025. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Storstockholms brandförsvars föreslagna 
ändringar i kommunalförbundets förbundsordning samt i direktionens reglemente som 
föranleds av Nackas anslutning. 
 
Sammanfattning 
Nacka kommun har till Storstockholms brandförsvarsförbund (SSBF) inkommit med 
en ansökan om medlemskap. Direktionen för SSBF beslutade vid sitt sammanträde den 
19 mars 2025 § 14 att för egen del godkänna medlemskapet samt att föreslå för 
medlemskommunernas fullmäktige att anta Nacka kommun som medlem i 
kommunalförbundet SSBF från och med den 1 juli 2025.  
 
Till följd av att Nacka kommun ansluter till medlemsförbundet behöver 
förbundsordning för SSBF samt reglemente för direktionen för SSBF revideras. 
Medlemskommunerna föreslås således godkänna dessa revideringar. 
 
Stadsledningsförvaltningen ställer sig bakom SSBFs förslag om att anta Nacka kommun 
som ny medlem och anser att den analys som genomförts avseende sammanslagningen 
visar på de positiva effekter denna kan bidra med så väl till de enskilda kommunerna 
som för förbundet i dess helhet.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar att föreslå 
kommunfullmäktige att godkänna Nacka kommun som medlem i kommunalförbundet 
SSBF från och med den 1 juli 2025 samt att godkänna SSBFs föreslagna ändringar i 
kommunalförbundets förbundsordning samt i direktionens reglemente som föranleds 
av Nackas anslutning. 
 
Yrkanden 
Magnus Persson (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 

 
  



 
SOLNA STAD 
 

Protokoll 2025-05-26  
 SID 12 (28) 

 

Signatur 

§ 144 
Svar på motion av Arion Chryssafis (M), Peter Edholm (L) 
och Samuel Klippfalk (KD) om att återuppta och utveckla 
arbetet mot exploatering av människor och människohandel 
M:6/2024 (KS/2024:68) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Arion Chryssafis (M), Peter Edholm (L) och Samuel Klippfalk (KD) inkom med 
rubricerad motion till kommunfullmäktiges sammanträde den 19 februari 2024 § 37. Av 
motionen framgår att motionärerna vill se en återetablering av den samordnade 
tillsynen i syfte att upptäcka exploatering av människor och människohandel. De lyfter 
att samordnad tillsyn bör ske inom fler områden än restaurangbranschen, såsom 
exempelvis hygienverksamheter inom vilka samma problematik uppmärksammats 
förekomma. Tillsynen ska även skydda näringsidkare mot osund konkurrens. 
Motionärerna anser att kommunstyrelsen bör ta fram en plan för vilka nämnders 
myndighetsutövning som kan etablera samordnad tillsyn och föreslår 
kommunfullmäktige att uppdra till kommunstyrelsen att återkomma med förslag på en 
nämnd som kan påbörja detta. 
 
Motionen har remitterats till socialnämnden, miljö- och hälsoskyddsnämnden och 
byggnadsnämnden vilka yttrat sig. 
 
Stadsledningsförvaltningen kan utifrån nämndernas yttranden konstatera att samordnad 
tillsyn sker inom socialnämndens verksamhet samt i viss mån, och i den grad det anses 
relevant, även i miljö- och hälsoskyddsnämndens och byggnadsnämndens 
verksamheter. Utöver detta framgår att det finns ett pågående samarbete mellan stadens 
olika förvaltningar samt att ett utvecklingsarbete pågår i form av exempelvis 
kunskapshöjande insatser, situationsanpassning, interna rutiner och extern dialog. 
Medlemskapet i Rättvist byggande är ytterligare ett exempel på hur staden utvecklar 
arbetet mot exploatering av människor och människohandel. En ansats som kommer 
att bidra till att stärka den interna kompetensen inom flera av stadens förvaltningar. 
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån vad som redovisats i denna skrivelse och 
utifrån nämndernas yttranden att kommunstyrelsen beslutar att föreslå 
kommunfullmäktige att förklara motionen besvarad. 
 

Yrkanden 
Victoria Johansson (MP), Marcela Arosenius (C), Leif Åsbrink López (V), Frida Azadi 
(S), Fredrik Johansson (S) och Tove Pehrsson (V) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Arion Chryssafis (M), Mats Fyhr (SD) och Gunnar Irén (L) 
föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
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Arion Chryssafis (M), Victoria Johansson (MP), Frida Azadi (S), Marcela Arosenius (C), 
Leif Åsbrink López (V), Samuel Klippfalk (KD), Mats Fyhr (SD), Fredrik Johansson 
(S), Gunnar Irén (L) och Tove Pehrsson (V) yttrar sig i debatten 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut:  
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra var för sig och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservationer 
Lars Rådén (M), Samuel Klippfalk (KD), Marianne Damström Gereben (L) och Mats 
Fyhr (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 145 
Svar på motion av Peter Edholm (L) om abonneringstjänst 
för trädgårdsavfall M:29/2024 (KS/2024:337) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 146 
Svar på motion av Arion Chryssafis (M) angående vräkning 
av gängkriminella M:21/2024 (KS/2024:222) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Arion Chryssafis (M) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 27 maj 2024. I motionen anges att regeringen har utformat en 
lagstiftning som möjliggör vräkning av gängkriminella men även för barnfamiljer när de 
minderåriga är gängkriminella och när vårdnadshavarna inte vill ta emot stöd av 
socialtjänsten. I motionen yrkas att  
kommunstyrelsen får i uppdrag i samverkan med berörda nämnder, polisen, 
fastighetsägare och eventuellt andra aktörer att skapa en fungerande struktur för 
vräkning av gängkriminella som regeringen genom lagstiftning ger möjlighet till från 
den 1 juli 2024.    
 
Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 
 
Den 1 juli 2024 trädde nya regler i kraft i hyreslagen. Den nya lagen innebär bland annat 
att ett hyresavtal ska kunna sägas upp om hyresgästen, eller någon som hyresgästen 
ansvarar för, har begått brott som försämrar närmiljön för dem som bor i omgivningen. 
Allvarliga störningar kan leda till att hyresgästen förlorar sitt hyreskontrakt. 
 
Stadsledningsförvaltningen vill utifrån lagförändringen och med hänsyn till 
barnkonventionen betona vikten av fortsatt samverkan kring barnfamiljer som riskerar 
vräkning. Att socialtjänsten får tidig kännedom om barnfamiljer som riskerar vräkning 
till följd av lagändringen är grundläggande för att kunna arbeta stödjande kring barn 
som riskerar att fara illa. Det har inte varit aktuellt hos hyresrådgivningen med vräkning 
av denna anledning.  
 
Den skärpta lagstiftningen innebär att fastighetsägare har fått utökade möjligheter att 
säga upp hyresgäster eller någon som hyresgästen ansvarar för som begår brott, både 
inom fastigheten och på annan plats om det innebär ökad otrygghet. 
Stadsledningsförvaltningen anser att lagstiftningen i sig ger de verktyg och struktur som 
behövs för att arbeta med trygghet och säkerhet inom bostadsbestånden. 
Stadsledningsförvaltningen föreslå därför att motionen anses besvarad.  
 

Yrkanden 
Jimmy Blomqvist Larsson (S), Leif Åsbrink López (V), Magnus Persson (C) och Sune 
Holmgren (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Arion Chryssafis (M), Mats Fyhr (SD), Samuel Klippfalk (KD), Magnus Nilsson (M), 
Marianne Damström Gereben (L) och Sukrî Demir (L) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla motionen. 
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Jimmy Blomqvist Larsson (S), Arion Chryssafis (M), Mats Fyhr (SD), Samuel Klippfalk 
(KD), Magnus Nilsson (M), Denice Westerberg (SD), Marianne Damström Gereben 
(L), Leif Åsbrink López (V), Magnus Persson (C), Sukrî Demir (L), Frida Azadi (S) och 
Sune Holmgren (S) yttrar sig i debatten. 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut:  
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra var för sig och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservationer 
Lars Rådén (M), Samuel Klippfalk (KD), Marianne Damström Gereben (L) och Mats 
Fyhr (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 147 
Svar på motion av Anders Ekegren (L) om parentation för 
tidigare ordförande i fullmäktige M:40/2024 (KS/2024:395) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 148 
Svar på motion av Björn Bränngård (-) om gångbro vid 
Ålkistan M:23/2024 (KS/2024:227) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Björn Bränngård (-) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 27 maj 2024 § 133. I motionen anger motionären ett önskemål om 
att anlägga en gångbro som förbinder Solna och Stockholm. Motionären föreslår att 
kommunen utreder hur man kan förbinda gånglederna på båda sidor om Ålkistan samt 
undersöker möjligheterna till att få finansiering från ”Bellevuefonden”. 
 
Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen.  
 
Solna stad har under många år haft ambitionen att det ska anläggas en gång- och 
cykelbro över Ålkistan, en bro som även ska vara tillgänglighetsanpassad. Det har hela 
tiden varit en förutsättning att såväl Solna som Stockholm har intresse av bron och 
medverkar till att den byggs. 
 
Stadsledningsförvaltningen anser inte att Solna stad ska föregå den utredning som 
Trafikverket åtagit sig att genomföra och vilken kommer att påbörjas under första 
kvartalet 2026. Denna utredning kommer att möjliggöra ett helhetsgrepp på det 
komplexa området som Ålkistan utgör samt att klargöra ansvars- och 
finansieringsfrågorna kopplat till åtgärden som framgår av såväl tidigare utredningar 
som av Trafikverkets studie är att flera parter berörda och arbetet med att tillskapa en 
förbättring på platsen åligger inte en enskild part utan bör ske i samverkan. Utifrån 
detta kan fastställas att Solna stad som enskild part inte har rådighet i frågan och 
stadsledningsförvaltningen anser inte att staden på egen hand ska utreda eller driva 
frågan, däremot kan staden delta i det arbete som pågår och inom ramen för detta 
arbeta aktivt för att en gångbro kommer till stånd.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån vad som framförts i skrivelsen samt med 
hänvisning till Trafikverkets kommande utredningsarbete att motionen förklaras 
besvarad. 
 

Yrkanden 
Sara Kukka-Salam (S) och Magnus Persson (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Björn Bränngård (-), Mats Fyhr (SD) och Sukrî Demir (L) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
 
Björn Bränngård (-), Mats Fyhr (SD), Sukrî Demir (L), Sara Kukka-Salam (S), Torsten 
Svenonius (M), Magnus Persson (C) och Samuel Klippfalk (KD) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut:  
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra var för sig och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Björn Bränngård (-), Marianne Damström Gereben (L) och Mats Fyhr (SD) reserverar 
sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen.  
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§ 149 
Svar på motion av Nataliya Hulusjö och Samuel Klippfalk 
(KD) om att införa daglig motion i skolan M:25/2024 
(KS/2024:289) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel Klippfalk (KD) inkom till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 2 september 2024 § 178 med rubricerad motion. I motionen anges att 
barn och unga är stillasittande en stor del av dagen och en stor del av tiden framför 
skärmar. Motionärerna menar att daglig rörelse är viktigt för hälsa, inlärning och 
intellektuella prestationer. I motionen förslås att fullmäktige ger skolnämnden i uppdrag 
att införa pilotprojektet daglig motion i skolan.  
 
Skolnämnden har yttrat sig över motionen. 
 
Av skolnämndens yttrande framgår att barn- och utbildningsförvaltningen kontinuerligt 
arbetar med hälsofrämjande insatser och säkerställer att all skolpersonal får den 
kompetensutveckling som krävs för att förstå betydelsen av fysisk aktivitet. Redan idag 
får eleverna på stadens skolor daglig motion under skoldagen genom pausgymnastik 
under undervisningen men också genom andra insatser som gå- och cykeltävlingar och 
turneringar. Skolgårdar rustas upp för att främja lek och rörelse, och pulsmätarband 
finns tillgängliga för att mäta och motivera elevernas fysiska aktivitet.  
 
Utifrån allt det som redan genomförs för att integrera daglig rörelse i skolornas 
verksamhet, anser stadsledningsförvaltningen att det inte finns behov av ett parallellt 
pilotprojekt som föreslås i motionen. Arbetet med att öka elevernas rörelse och 
medvetenhet om dess betydelse är redan en del av skolans dagliga verksamhet och 
utvecklas kontinuerligt. 
 
Med hänvisning till det pågående arbetet föreslår stadsledningsförvaltningen att 
motionen anses besvarad. 
 
 

Yrkanden 
Eva Eriksson (S) och Lina Hultqvist (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén (M) och Marcus Willershausen (L) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Eva Eriksson (S), Lars Rådén (M), Lina Hultqvist (S) och 
Marcus Willershausen (L) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut:  
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra var för sig och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Samuel Klippfalk (KD), Marianne Damström Gereben (L) och Lars Rådén (M) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 150 
Svar på motion av Veronica Nordström (M) om att förbättra 
trafiksäkerheten för gående vid Huvudsta Centrum och 
Hufvudsta ridskola M:44/2024 (KS/2024:480) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 151 
Svar på motion av Anders Ekegren (L) om Kungliga 
nationalstadsparken M:31/2024 (KS/2024:339) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 152 
Svar på motion av Anders Ekegren (L) om att 
uppmärksamma Igelbäckens naturreservat 20 år M:36/2024 
(KS/2024:391) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga motionen. 
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§ 153 
Svar på motion av Nataliya Hulusjö och Samuel Klippfalk 
(KD) om klimakteriesatsning M:47/2024 (KS/2024:514) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 
 
Sammanfattning 
Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel Klippfalk (KD) inkom med rubricerad motion vid 
kommunfullmäktiges sammanträde den 16 december 2024 § 347. Motionären lyfter att 
kunskapen om klimakteriet ofta är begränsad trots att den påverkar många kvinnors 
välbefinnande och arbetsliv. Motionären lyfter Partille kommuns friskvårdssatsning 
avseende klimakteriet och föreslår att kommunstyrelsen uppdras att införa en 
klimakteriesatsning enligt Partilles modell. 
 
Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen.  
  
Kvinnor står för den större andelen av sjukfrånvaron i samhället och detsamma gäller i 
Solna stad. Statistik visar också att orsak till sjukfrånvaro till stor del handlar om 
stressrelaterad eller psykisk ohälsa. Stadsledningsförvaltningen ser att det finns ett 
behov av ökad kunskap och utbildning inom området stressrelaterade sjukdomar och 
där ökad kunskap om klimakteriet är ett delområde.  
 
Stadsledningsförvaltningen anser att en friskvårdssatsning för klimakteriet är positivt 
men att det bör sträcka sig till att fokusera på information och utbildning, inte att 
arbetsgivaren ska ta på sig ansvar för att erbjuda personlig rådgivning eller guida rätt i 
vården. Utifrån ett likabehandlingsperspektiv finns det förutom klimakteriet en rad 
andra områden där liknande behov finns, vilket gör det utmanande att särskilja just 
yrkesgruppen kvinnor i ålder 40–60 år. 
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån detta, och vad som i övrigt framförts i 
tjänsteskrivelsen, att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 
motionen med hänvisning till att staden inte ska införa Partille kommuns modell. 
 

Yrkanden 
Victoria Johansson (MP), Joakim Edhborg (S) och Martin Karlsson (C) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Marianne Damström Gereben (L), Lars Rådén (M) och Samuel 
Klippfalk (KD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Victoria Johansson (MP), Marianne Damström Gereben (L), 
Lars Rådén (M), Joakim Edhborg (S) och Samuel Klippfalk (KD) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut:  
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra var för sig och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. 
 
Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för bifall till motionen. 
Nej röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
 

Omröstningsresultat 
Omröstningsresultat redovisas i bilaga 3. Kommunfullmäktige har därmed 38 ja-röster, 
23 nej-röster, 0 röster avstår samt 0 frånvarande röster. Ordförande konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservationer 
Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén (M) och Marianne Damström Gereben (L) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 154 
Avsägelse av uppdrag i byggnadsnämnden (KS/2024:452) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Anders Eriksson (M) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Anders Eriksson (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i byggnadsnämnden. 
 
 

§ 155 
Avsägelse av uppdrag i miljö- och hälsoskyddsnämnden 
(KS/2024:457) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Birgitta Berglöf (S) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Birgitta Berglöf (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i miljö- och 
hälsoskyddsnämnden. 
 
 

§ 156 
Rättelse av anmälan av kommunalråd (KS/2022:143) 
 
Beslut 
I ursprungligt beslut från kommunfullmäktiges sammanträde 2025-03-31 §76 har 
felaktigt datum för förändring av tjänstgöringsgrad för kommunalråd samt uppdrag 
som övrig resurs noterats till protokollet. Med det här beslutet ersätter 
kommunfullmäktige det tidigare protokollförda beslutet enligt nedan: 
 
Kommunfullmäktige noterar anmälan om förändring av tjänstgöringsgrad för följande 
kommunalråd för Socialdemokraterna från och med 1 april 2025: 
 
Peter Rangwes (S) uppdrag som kommunalråd justerades till 68 procent av heltid 
 
Vidare noteras att Veronica Lindholms (S) från och med den 1 april 2025 inte har ett 
uppdrag som övrig resurs. 
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§ 157 
Justering av tjänstgöringsgrad kommunalråd och 
kommunalrådsresurs (KS/2022:143) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige noterar anmälan om förändring av tjänstgöringsgrad för följande 
kommunalråd för Socialdemokraterna och kommunalrådsresurs för Vänsterpartiet från 
och med 1 juni 2025: 
 
Peter Rangwes (S) uppdrag som kommunalråd justeras till 54 procent av heltid. 
 
Omer Khans (V) uppdrag som kommunalrådsresurs justeras till 54% av heltid, varav 
14% av summan är av Socialdemokraternas kommunalrådsandel.  
 
 

§ 158 
Meddelanden (KS/2025:221) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige tar del av utsända meddelanden. 
 
 

§ 159 
Nya motioner (KS/2025:248, KS/2025:249) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande motioner får ställas: 
Motion av Veronika de Jonge (M) om att stärka den psykiska hälsan i Solnas skolor 
M:12/2025 (KS/2025:248) 
 
Motion av Samuel Klippfalk (KD) om att införa boendeparkering nattetid vid Sofia 
Magdalenas plats i Frösunda M:13/2025 (KS/2025:249) 
 

§ 160 
Nya interpellationer (KS/2025:250) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande interpellationer får ställas: 
Interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till omvårdnadsnämndens ordförande om 
konsultkostnader (KS/2025:250) 
 



Bilaga 1 till KF/2025-05-26 Närvaro ledamöter 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde, den 26 maj 2025 

Ledamot Logg Tjänstgörande ersättare 
Pehr Granfalk (M) x  
Veronika de Jonge (M) x  
Arion Chryssafis (M) x  
Zanna Mårtensson (M) x  
Lars Rådén (M) x  
Veronica Nordström (M)  Jon Pettersson 
Leif Hansson (M) x  
Eva Gustavsson (M) x  
Lars-Erik Salminen (M) x  
Klas Lindblom (M) x  
Torsten Svenonius (M) x  
Magnus Nilsson (M) x  
Gustav Stark (M) x  
Johan Sterndal (M) x  
Daniel Frisén (M)  Anna Carlström Lindblom 
Christopher Denker (M) x  
Sung Mee Gundlegård (M) x  
Sara Kukka-Salam (S) x  
Peter Rangwe (S) x  
Eva Eriksson (S) x  
Georgios Kontorinis (S) x  

Veronica Lindholm (S) §§125-130, 133, 138, 143-145, 147, 151-152 
Chengis Rehman §§134-137, 139-142, 146, 
148-150, 153-160 

Faradj Koliev (S)  Tamim Alameddine 
Elisabet Brolin (S) x  
Fredrik Johansson (S) x  
Ajla Mehinovic (S)  Lina Hultqvist 
Adam Josefsson (S) x  
Katsiaryna Strachal (S) x  
Jimmy Blomqvist Larsson (S) x  
Eva Pousette Grönqvist (S) x  
Joakim Edhborg (S) x  
Gunilla Åberg (S) x  
Annika Häggberg (S) x  
Rita Ghebreselassie (S) x  

Alexander Canizarés Dahlström 
(S)  

Feven Ghebreghergis §§125-130, 133, 138, 145, 
151-152, Frida Azadi §§131-132, 134-137, 
139-144, 146-150, 153-160 

Sune Holmgren (S) x  
Per-Ove Nelstrand (S) x  
Peter Edholm (L)  Gunnar Irén 
Marianne Damström Gereben (L) x  
Anders Ekegren (L)  Sukrî Demir 
Marcus Willershausen (L) x  
Indra Karreskog Rehbinder (C) x  
Magnus Persson (C) x  
Martin Karlsson (C) x  
Marcela Arosenius (C) x  
Sandra Lindström (V) x  
Emil Flisbäck (V)  Omer Khan 
Leif Åsbrink López (V) x  
Tove Pehrsson (V) x  
Björn Bränngård (-) x  

 

Kerstin Scheutz (V) x  
Victoria Johansson (MP) x  
Bernhard Huber (MP) x  
Martin Marmgren (MP) x  
Samuel Klippfalk (KD) x  
Nataliya Hulusjö (KD) x  
Msciwoj Swigon (SD)  Denice Westerberg  
Mats Fyhr (SD) x  
Ingela Carlsson (SD) x  
Kjell Johansson (SD) x  
Stefan Nero (SD) x  

 



Bilaga 2 till KF/2025-05-26 Närvaro ersättare 
 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde, den 26 maj 2025 

Ersättare Logg 
* Jon Pettersson (M) X 
* Thomas Wallin (M)  
* Anna Carlström Lindblom (M) X 
* Göran Stark (M) X 
* Ida Dahlgren (M) X 
* Anders Eriksson (M) X 
* André Gustafsson (M) X 
* Fanny Svenonius (M)  
* Alexandra Lindahl (M)  
* Tamim Alameddine (S) X 
* Lina Hultqvist (S) X 
* Matti Persaud (S)  
* Feven Ghebreghergis (S) Tjänstgörande ersättare §§125-130, 133, 138, 145, 151-152 
* Iknur Rencber (S)  
* Johan Wahlstedt (S)  
* Alice Halldin (S) §§125-130, 133, 138, 145, 151-152 
* Frida Azadi (S) §§125-130, 133, 138, 145, 151-152 
* Chengis Rehman (S) Tjänstgörande ersättare §§134-137, 139-142, 146, 148-150, 153-160 
* Signe Levin (S) §§125-130, 133, 138, 143-146, 151-152 
* Gunnar Irén (L) X 
* Sukrî Demir (L) X 
* Olle Nykvist (C)  
* Lena Westin (C) §§125-130, 133, 138, 143-147, 151-152 
* Thomas Magnusson (V)  
* Ewy Olausson (V)  
* Omer Khan (V) X 
* Susanne Nordling (MP) X 
* Jacques de Maré (MP) X 
* Ansgar Toscha (KD) X 
* Andreas Hulusjö (KD) X 
* Denice Westerberg (SD) X 
* Ludvig Grufman (SD)  
* Thomas Stenrup (SD)  

 



 
Bilaga 3 till KF/2025-05-26 §153 
Svar på motion av Nataliya Hulusjö och Samuel Klippfalk (KD) om klimakteriesatsning 
M:47/2024 (KS/2024:514) 

Ledamöter Parti Kret
 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Pehr Granfalk                            (M)        Alla                                                 X      
Veronika de Jonge                        (M)        Alla                                                 X      
Arion Chryssafis                         (M)        Alla                                                 X      
Zanna Mårtensson                         (M)        Alla                                                 X      
Lars Rådén                               (M)        Alla                                                 X      
Veronica Nordström                       (M)        Alla       Jon Pettersson                            X      
Leif Hansson                             (M)        Alla                                                 X      
Eva Gustavsson                           (M)        Alla                                                 X      
Lars-Erik Salminen                       (M)        Alla                                                 X      
Klas Lindblom                            (M)        Alla                                                 X      
Torsten Svenonius                        (M)        Alla                                                 X      
Magnus Nilsson                           (M)        Alla                                                 X      
Gustav Stark                             (M)        Alla                                                 X      
Johan Sterndal                           (M)        Alla                                                 X      
Daniel Frisén                            (M)        Alla       Anna Carlström Lindblom                   X      
Christopher Denker                       (M)        Alla                                                 X      
Sung Mee Gundlegård                      (M)        Alla                                                 X      
Sara Kukka-Salam                         (S)        Alla                                                X        
Peter Rangwe                             (S)        Alla                                                X        
Eva Eriksson                             (S)        Alla                                                X        
Georgios Kontorinis                      (S)        Alla                                                X        
Veronica Lindholm                        (S)        Alla       Chengis Rehman                           X        
Faradj Koliev                            (S)        Alla       Tamim Alameddine                         X        
Elisabet Brolin                          (S)        Alla                                                X        
Fredrik Johansson                        (S)        Alla                                                X        
Ajla Mehinovic                           (S)        Alla       Lina Hultqvist                           X        
Adam Josefsson                           (S)        Alla                                                X        
Katsiaryna Strachal                      (S)        Alla                                                X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)        Alla                                                X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)        Alla                                                X        
Joakim Edhborg                           (S)        Alla                                                X        
Gunilla Åberg                            (S)        Alla                                                X        
Annika Häggberg                          (S)        Alla                                                X        
Rita Ghebreselassie                      (S)        Alla                                                X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)        Alla       Frida Azadi                              X        
Sune Holmgren                            (S)        Alla                                                X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)        Alla                                                X        
Peter Edholm                             (L)        Alla       Gunnar Irén                               X      
Marianne Damström Gereben                (L)        Alla                                                 X      
Anders Ekegren                           (L)        Alla       Sukrî Demir                               X      
Marcus Willershausen                     (L)        Alla                                                 X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)        Alla                                                X        
Magnus Persson                           (C)        Alla                                                X        
Martin Karlsson                          (C)        Alla                                                X        
Marcela Arosenius                        (C)        Alla                                                X        
Sandra Lindström                         (V)        Alla                                                X        
Emil Flisbäck                            (V)        Alla       Omer Khan                                X        
Leif Åsbrink López                       (V)        Alla                                                X        
Tove Pehrsson                            (V)        Alla                                                X        
Björn Bränngård                          (-)        Alla                                                X        
Kerstin Scheutz                          (V)        Alla                                                X        
Victoria Johansson                       (MP)       Alla                                                X        
Bernhard Huber                           (MP)       Alla                                                X        
Martin Marmgren                          (MP)       Alla                                                X        
Samuel Klippfalk                         (KD)       Alla                                                 X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)       Alla                                                 X      
Msciwoj Swigon                           (SD)       Alla       Denice Westerberg                        X        
Mats Fyhr                                (SD)       Alla                                                X        
Ingela Carlsson                          (SD)       Alla                                                X        
Kjell Johansson                          (SD)       Alla                                                X        
Stefan Nero                              (SD)       Alla                                                X        

SUMMA: 38 23 0 0 
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